Праздник  -  «Птицеград»

Мы -  хозяева нашей природы, и она для нас кладовая солнца с великими сокровищами жизни. Рыбе - вода, птице - воздух, зверю - лес, степь, горы, а человеку нужна Родина. И охранять природу - значит охранять Родину.  

                                                                                                              М. Пришвин
Под таким девизом  в МОУ «Школа № 35» прошло мероприятие, посвященное Дню птиц – «Птицеград». Учащиеся 7 класса под руководством учителя биологии Оксаны Владимировны Порошиной  и библиотекаря школы Рудзис Евгении Юрьевны организовали праздник для учащихся начальной школы. 

Мероприятие прошло весело и познавательно. Участники соревновались в различных конкурсах.  Ребята посетили станции «Загадочную», «Птичьи столовые», «Пословицы», «Приметы» и другие. 
 Дети  в игровой и легкой форме познакомились с  многообразием  птиц, с их повадками, с приметами, связанными с пернатыми. Узнали, какую пользу природе приносят  птицы и как человек может заботиться о наших верных друзьях. За правильные ответы команды получали жетоны с изображением птиц. Один жетон считался равнозначным одному баллу.
По итогам проведения праздника  жюри определило победителей. В  младшей возрастной группе среди 1-2 классов    первое место  заняла   команда  2 «Б» класса  (классный руководитель Т.Д. Пащенко). Среди 3 - 4 классов победителем     стала команда 4 «А» класса         (классный руководитель  Г. А. Бусыгина).  Команды-победители награждены Почетными грамотами.
Закончился праздник развешиванием птичьих домиков-скворечников, которые ребята изготовили вместе с родителями. 
Такие мероприятия  для школьников необходимы. Они   напоминают  детям  о том, что птицы - наши верные друзья, которые охраняют наши леса, сады, парки от вредителей.  Их мелодичные, веселые, звонкие песни, яркое оперение оживляют природу, вселяют в нас бодрость и радость. Такие праздники  воспитывают бережное, уважительное  отношение к  родной природе, любовь к  Родине,  учат видеть значение птиц в мире живой природы и в жизни человека. В игровой форме происходит повторение и обобщение знаний детей, формируется понимание важности заботы о природе. 
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