Роль школьной библиотеки в формировании активного типа читателя


Современному обществу необходимы не  только интеллектуально образованные, но и воспитанные, культурные личности. Именно такие люди способны успешно социализироваться в быстро меняющемся современном   мире.  Успешный человек сегодня – это человек читающий и умеющий работать с информацией и интерпретировать ее. (Слайд 2)
Прилегающий к нашей школе микрорайон имеет свои  особенности. Большой процент учеников  нашей школы - это дети из многодетных, малообеспеченных, неблагополучных семей, чья читательская активность невысока.

Исходя из этого, целью моей деятельности  является обновление системы работы школьной библиотеки для формирования активного типа читателя.

Задачи:  

- разнообразить библиотечные формы и методы работы;

- применять  информационно-коммуникационные технологии; 

- использовать возможности  социума для повышения интереса школьников к чтению. (Слайд 3)
Для приобщени детей к чтению в своей деятельности я  применяю  разнообразные формы и методы работы, привлекаю социальных партнеров. (Слайд 4)
Все новое – это хорошо забытое старое.  Поэтому в начальной школе мы возродили «громкие чтения» или чтение вслух. Ученики с удовольствием слушают, когда им читают книги  педагоги и старшеклассники. 

В нашей библиотеке традицией стали творческие встречи с писателями и поэтами городской литературной группы «Прометей», детской писательницей, членом Союза писателей Кузбасса Ниной Глушковой, поэтом Мариной Воронцовой. 
Книжно-иллюстративные выставки, как традиционные, так и виртуальные, знакомят ребят с лучшими произведениями  отечественной и зарубежной литературы.  (Слайд 5)
Для успешного функционирования и дальнейшего развития библиотеки  я строю свою работу так, чтобы идти в ногу со временем.  В своей деятельности я опираюсь на  принцип флюгера. Флюгер может крутиться, менять свое положение вслед за изменением воздушных потоков,  то есть может улавливать приоритеты и находиться в одном с ними направлении. (Слайд 6) 
В работе с детьми нужны  такие формы, которые учитывают их возрастные особенности. Понимая, что игра  является ведущей деятельностью младших школьников, в работе с ними я использую прием «Мешок историй». Это настоящий полотняный мешок, внутри которого находится интересная художественная   детская книга  с иллюстрациями, а также  дополнительные материалы.  В наполнении мешка возможно множество вариантов: от простых до самых сложных. В мешок можно положить, например, костюмы для инсценировки книги или мелкие игрушки, с помощью которых ребенок может устроить свой маленький театр. Это  помогает оживить книгу.  А шпаргалки, которые также есть в мешке, дают советы родителям. Первоначально ребенок берет «Мешок историй»  в библиотеке, позднее я предлагаю детям в сотрудничестве с родителями собрать свой «Мешок» к понравившейся книге. (Слайд 7)
Подростки, например,  любят общаться, для них важно мнение сверстников, поэтому одной из наиболее интересных форм является проведение флеш-мобов.  Особой популярностью среди учащихся нашей школы пользуется  флеш-моб «Хорошую книгу - в хорошие руки». Актив библиотеки  рассылает учащимся 7-9 классов смс-сообщения с указанием места и времени проведения акции. В назначенное время в городском парке собирается группа подростков с любимыми книгами, в каждую из которых вложен листок обратной связи.  В нем указаны контактные данные владельца  и отзыв о книге. Участники акции обмениваются полюбившимися произведениями, после прочтения ребята  дополняют отзыв своими впечатлениями о книге, могут порекомендовать ее своим друзьям или вернуть владельцу. (Слайд 8)
Также в своей работе  библиотекарь должен учитывать реалии современного общества,  когда компьютер и мобильный телефон  стали  неотъемлемой частью жизни  детей с раннего возраста.  Поэтому в  своей деятельности я использую и ИКТ.   Мною постоянно обновляется страничка на сайте школы.  На ней размещаются виртуальные выставки, репортажи с мероприятий, полезные ссылки для учащихся и их родителей. 

Таким образом, мною накоплен определенный позитивный опыт привлечения школьников к чтению. Выстроенная мною система работы способствует формированию активного типа читателя.  Самые активные ребята, которые приобрели навыки независимого библиотечного пользователя, являются  членами библиотечного клуба «Монокль». Они посредством    информационных продуктов (буклетов, листовок памяток, закладок) прививают своим сверстникам  интерес к чтению . (Слайд 9)
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